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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE 
 
Les résultats du sondage reposent sur 1 003 entrevues téléphoniques effectuées du 14 au 
24 août 2008 dans le cadre du sondage omnibus CROP-express. 
 
Les répondants ont été choisis aléatoirement parmi les personnes de 18 ans et plus résidant 
dans les ménages sélectionnés et aptes à répondre aux questions en français ou en anglais.  
Aucune substitution de ménage ou de personne n'était permise.  L'échantillon de ménages 
a été tiré selon la méthode « probabiliste » parmi les abonnés du téléphone de l'ensemble 
du Québec. 
 
Les entrevues ont été réalisées à partir du centre d’appels de CROP à Montréal.  La 
provenance des répondants se distribue comme suit : Montréal métro 502, Québec métro 
201, ailleurs en province 300. 
 
Lors de leur compilation, les résultats furent pondérés sur la base du recensement 2006 de 
Statistique Canada afin de refléter la distribution de la population adulte du Québec selon 
le sexe, l'âge, la région de résidence des répondants et leur langue d'usage à la maison. 
 
D'un point de vue statistique, un échantillon de cette taille (n=1 003) est précis à 3 points 
près, 19 fois sur 20.  Rappelons que la marge d'erreur augmente lorsque les résultats 
portent sur des sous-groupes de l'échantillon. 
  
 
 
 
 
 
 
Claude Gauthier 
Vice-président 
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COMPARAISON ENTRE LA POPULATION ÉTUDIÉE ET 

L'ÉCHANTILLON D'ANALYSE TOTAL AVANT ET APRÈS PONDÉRATION 
 

 Population 1 Échantillon 

 N= 5 904 655 N=1 003 

 N % N % % pondéré 

RÉGION      

Montréal métro 2 830 725 48 502 50 48 

Québec métro 571 370 10 201 20 10 

Reste du Québec 2 502 560 42 300 30 42 

      

SEXE      

Masculin 2 864 110 48,5 405 40 49 

Féminin 3 040 545 51,5 598 60 51 

      

GROUPE D'ÂGE      

18-34 ans 1 620 550 27 211 21 28 

35-54 ans 2 339 675 40 435 43 40 

55 ans et plus 1 944 430 33 357 36 33 

 

LANGUE D'USAGE 

Français 4 842 520 82 897 90 82 

Anglais, autre  1 062 135 18 106 10 18 

 

                                            
1 Population hors institutions âgée de 18 ans et plus selon la région, le sexe, l'âge et la langue parlée à 

la maison.  Source : Statistique Canada, recensement 2006. 
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AUTRES CARACTÉRISTIQUES DE LA POPULATION ÉTUDIÉE 

 

 N=1 003 % pondéré 

SCOLARITÉ 

7 années ou moins 51 5 

8-12 années 304 30 

13-15 années 300 31 

16 années et plus 344 34 

OCCUPATION   

Travailleur(se) 620 62 

Chômeur(se) 26 3 

À la maison à temps plein 60 5 

Retraité(e) 249 23 

Étudiant(e) 47 6 

REVENU-MÉNAGE 

Moins de 20 000 $ 102 10 

20 000 $ à 39 999 $ 205 20 

40 000 $ à 59 999 $ 172 18 

60 000 $ et plus 367 37 

Refus/NSP 157 14 

LANGUE MATERNELLE 

Français 884 83 

Anglais 45 7 

Autre  72 10 

DURÉE MOYENNE DE L'ENTREVUE :    19 minutes 

 
 



 
ANNEXE 1 – QUESTIONNAIRE AVEC RÉSULTATS 

(14-24 août 2008) 
 

 
53a. Êtes-vous un travailleur salarié ou un travailleur autonome? 
 n=620 travailleurs 
 % 
Salarié ........................................................................................ 86 
Autonome/à son compte ............................................................. 14 
* NSP/Refus................................................................................ - 
 
 
53b. Est-ce un emploi syndiqué ? 
 n=531 salariés 
 % 
Oui............................................................................................. 41 
Non............................................................................................ 59 
*NSP/refus.................................................................................. - 
 
 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
a) Le salaire 
 n=531 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 33 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 50 
Peu satisfait(e)............................................................................. 13 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 4 
* NSP/Refus................................................................................ - 
 
 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
b) Les avantages sociaux 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 42 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 38 
Peu satisfait(e)............................................................................. 11 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 7 
* NSP/Refus................................................................................ 2 
 
 



 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
c) Le climat de travail 
 n=531 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 44 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 43 
Peu satisfait(e)............................................................................. 10 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 4 
* NSP/Refus................................................................................ - 
 
 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
d) La flexibilité d'horaire 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 43 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 36 
Peu satisfait(e)............................................................................. 13 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 6 
* NSP/Refus................................................................................ 2 
 
 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
e) L'autonomie 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 51 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 40 
Peu satisfait(e)............................................................................. 7 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 2 
* NSP/Refus................................................................................ 1 
 
 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
f) Le prestige de l'entreprise 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 39 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 47 
Peu satisfait(e)............................................................................. 9 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 2 
* NSP/Refus................................................................................ 3 
 
 



 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
g) La reconnaissance de l'employeur (ex. cadeaux, encouragements, etc.) 
 n=531 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 31 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 40 
Peu satisfait(e)............................................................................. 18 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 10 
* NSP/Refus................................................................................ 1 
 
 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
h) La sécurité d'emploi 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 47 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 38 
Peu satisfait(e)............................................................................. 10 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 4 
* NSP/Refus................................................................................ 1 
 
 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
i) La possibilité d'avancement dans la carrière 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 27 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 41 
Peu satisfait(e)............................................................................. 19 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 8 
* NSP/Refus................................................................................ 5 
 
 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
j) La possibilité de concilier le travail et la famille 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 40 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 42 
Peu satisfait(e)............................................................................. 13 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 4 
* NSP/Refus................................................................................ 3 
 
 



 
54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de 
votre travail chez votre employeur actuel : 
k) La participation aux décisions 
 n=531 
 % 
Très satisfait(e) ............................................................................ 25 
Assez satisfait(e) .......................................................................... 43 
Peu satisfait(e)............................................................................. 19 
Pas du tout satisfait(e).................................................................. 10 
* NSP/Refus................................................................................ 3 
 
 
55. Quel serait le principal facteur qui vous inciterait à changer d'employeur?  NE PAS 
LIRE - UNE SEULE RÉPONSE 
 % 
Le salaire .................................................................................... 26 
Les avantages sociaux ................................................................. 5 
Le climat au travail...................................................................... 5 
La flexibilité d'horaire ................................................................. 4 
L'autonomie ............................................................................... 1 
Le prestige de l'entreprise ........................................................... - 
La reconaissance de l'employeur (ex. cadeaux, encouragements 
, etc.) .......................................................................................... 2 
La sécurité d'emploi.................................................................... 3 
La possibilité d'avancement dans la carrière ................................ 8 
La possibilité de concilier le travail et la famille........................... 3 
La participation aux décisions ..................................................... 1 
Le transport/La distance............................................................... 4 
Nouveaux défis........................................................................... 7 
Autre facteur (préciser) :.............................................................. 10 
*Aucun ...................................................................................... 20 
* NSP/Refus................................................................................ 3 
 



 

ANNEXE 2 : 
LISTE DES AUTRES RÉPONSES Q55 



 

 

Q55 
Quel serait le principal facteur qui vous inciterait à changer 
d'employeur? NE PAS LIRE - UNE SEULE RÉPONSE  

 q Conditions de travail 
 q Trop d'expansion de la compagnie 
 q Meilleure gestion de l’entreprise 
 q L'honnêteté de L'EMPLOYEUR 
 q Un meilleur emploi 
 q Conflit 
 q Manque d heure 
 q L influence 
 q La perte de la foi dans ma profession 
 q Les conditions de travail 
 q Un conflit personnel 
 q Une mise à pied 
 q Qu’on me coupe des heures de travail 
 q La fermeture du bureau 
 q Le manque de travail et la baisse de production 
 q La vente de l entreprise 
 q La vente de l'entreprise à un autre concurrent 
 q Une mise à pied ou des coupures 
 q Un meilleur emploi 
 q Volume de travail trop élevé 
 q La maladie 
 q Une mise a pied 
 q Insatisfaction au travail 
 q Travailler à l'étranger 
 q Le changement dans la mode 
 q L'abus de pouvoir de la part de l'employeur, injustice 
 q Divergence avec la directrice 
 q La salubrité ... un endroit malsain ... 
 q La fermeture de l’établissement 

 
q Emploi qui me donnerait la possibilité d'avoir un impact sur la 

communauté 
 q Désaccord avec l'employeur concernant le travail 
 q Le manque de travail 



 

Q55 
Quel serait le principal facteur qui vous inciterait à changer 
d'employeur? NE PAS LIRE - UNE SEULE RÉPONSE (Suite) 

 q L'envie 
 q If they didn't need me any more 
 q Si    s attaque à moi 
 q Le nombre d'heures de travail 
 q La retraite 
 q L'intérêt de retourner aux études 
 q Quand t’es tanné de leur voir la face 
 q La confiance 
 q La retraite 
 q Conditions de travail 
 q Si sa femme trouve un meilleur emploi dans une autre ville 
 q Une mise à pied 
 q Obligation de faire du temps supplémentaire 
 q Le plaisir de travailler à un endroit 
 q Changement de direction dans l'entreprise 
 q L'ennui, la routine 
 q Abus de pouvoir ou d‘intégrité 
 q AVOIR LA santé 
 q Ma retraite 
 q Un travail qui convient mieux 
 q Manque de travail 
 



 

ANNEXE 3 : 
TABLEAUX STATISTIQUES 

 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS 
Q53a. Êtes-vous un travailleur salarié ou un travailleur autonome? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3697 1848 362 1487 1923 1775 1122 2029 546 65 908 1277 1438 1285 1882 144 708 716 1749 3008 689 
Échantillon: 620 325 122 173 275 345 152 374 94 10 153 208 247 224 307 22 113 116 298 553 67 
Chi2: - -   -  99.9   95    -  99.9    90  

Salarié 531 
86% 

 

278 
85% 

 

107 
88% 

 

146 
85% 

 

237 
86% 

 

294 
85% 

 

140 
93% 
+++ 

319 
85% 

 

72 
74% 
---- 

9 
94% 

 

135 
88% 

 

179 
85% 

 

207 
84% 

 

224 
100% 

 

307 
100% 

 

15 
68% 

 

101 
87% 

 

105 
92% 
++ 

254 
85% 

 

476 
86% 

 

55 
84% 

 
Autonome/à son compte 89 

14% 
 

47 
15% 

 

15 
12% 

 

27 
15% 

 

38 
14% 

 

51 
15% 

 

12 
7% 
--- 

55 
15% 

 

22 
26% 

++++ 

1 
6% 
 

18 
12% 

 

29 
15% 

 

40 
16% 

 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

7 
32% 

 

12 
13% 

 

11 
8% 
-- 

44 
15% 

 

77 
14% 

 

12 
16% 

 
NSP/Refus 0 

0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q53b. Est-ce un emploi syndiqué ? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - -   99.9  99   99.9    99.9  99.9    99.9  

Oui 224 
41% 

 

123 
41% 

 

41 
38% 

 

60 
41% 

 

88 
35% 
-- 

136 
46% 
++ 

62 
45% 

 

133 
39% 

 

29 
36% 

 

2 
19% 

 

44 
32% 
-- 

79 
40% 

 

98 
47% 
++ 

224 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

3 
30% 

 

35 
30% 
-- 

44 
39% 

 

118 
45% 
++ 

209 
44% 
+++ 

15 
25% 
--- 

Non 307 
59% 

 

155 
59% 

 

66 
62% 

 

86 
59% 

 

149 
65% 
++ 

158 
54% 
-- 

78 
55% 

 

186 
61% 

 

43 
64% 

 

7 
81% 

 

91 
68% 
++ 

100 
60% 

 

109 
53% 
-- 

0 
0% 

---- 

307 
100% 
++++ 

12 
70% 

 

66 
70% 
++ 

61 
61% 

 

136 
55% 
-- 

267 
56% 
--- 

40 
75% 
+++ 

NSP/refus 0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
a) Le salaire 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   (99.9)    95  (99.9)    99.9  

Très satisfait(e) 171 
33% 

 

92 
35% 

 

38 
36% 

 

41 
30% 

 

82 
35% 

 

89 
30% 

 

46 
34% 

 

100 
30% 

 

25 
39% 

 

1 
8% 
 

48 
37% 

 

49 
29% 

 

73 
34% 

 

71 
31% 

 

100 
34% 

 

3 
23% 

 

24 
26% 

 

30 
30% 

 

95 
36% 
+ 

149 
31% 

 

22 
39% 

 
Assez satisfait(e) 263 

50% 
 

137 
47% 

 

46 
44% 

 

80 
54% 

 

117 
50% 

 

146 
50% 

 

69 
49% 

 

161 
52% 

 

33 
41% 

 

7 
71% 

 

56 
42% 
-- 

90 
49% 

 

110 
55% 
+ 

115 
52% 

 

148 
48% 

 

6 
43% 

 

50 
48% 

 

56 
55% 

 

123 
49% 

 

242 
52% 

 

21 
40% 

 
Peu satisfait(e) 69 

13% 
 

37 
14% 

 

12 
11% 

 

20 
13% 

 

31 
13% 

 

38 
14% 

 

19 
14% 

 

38 
12% 

 

12 
17% 

 

0 
0% 
 

22 
17% 

 

30 
17% 

 

17 
9% 
-- 

30 
14% 

 

39 
13% 

 

4 
28% 

 

19 
19% 
+ 

14 
12% 

 

27 
11% 

 

61 
13% 

 

8 
14% 

 
Pas du tout satisfait(e) 26 

4% 
 

12 
4% 
 

10 
8% 

++ 

4 
2% 
 

6 
2% 
-- 

20 
6% 

++ 

6 
3% 
 

18 
5% 
 

2 
3% 
 

1 
21% 

 

9 
4% 
 

9 
4% 
 

7 
3% 
 

7 
3% 
 

19 
5% 
 

2 
6% 
 

8 
7% 

++ 

5 
3% 
 

8 
3% 
 

23 
4% 
 

3 
5% 
 

NSP/Refus 2 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
2% 
 

Très / assez satisfait 434 
82% 

 

229 
82% 

 

84 
80% 

 

121 
84% 

 

199 
85% 
+ 

235 
79% 
- 

115 
83% 

 

261 
82% 

 

58 
80% 

 

8 
79% 

 

104 
79% 

 

139 
78% 

- 

183 
89% 
+++ 

186 
83% 

 

248 
82% 

 

9 
66% 

 

74 
74% 
-- 

86 
85% 

 

218 
85% 
+ 

391 
83% 

 

43 
79% 

 
Peu / pas du tout satisfait 95 

17% 
 

49 
18% 

 

22 
19% 

 

24 
16% 

 

37 
15% 

 

58 
20% 

 

25 
17% 

 

56 
17% 

 

14 
20% 

 

1 
21% 

 

31 
21% 

 

39 
21% 

 

24 
11% 
--- 

37 
17% 

 

58 
17% 

 

6 
34% 

 

27 
26% 
++ 

19 
15% 

 

35 
14% 
-- 

84 
17% 

 

11 
19% 

 
 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
b) Les avantages sociaux 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - 99   99.9  99.9   (99.9)    99.9  99.9    99.9  

Très satisfait(e) 217 
42% 

 

116 
44% 

 

44 
40% 

 

57 
40% 

 

101 
45% 

 

116 
38% 

 

61 
46% 

 

127 
39% 

 

29 
44% 

 

3 
43% 

 

49 
37% 

 

60 
32% 
---- 

105 
54% 

++++ 

110 
51% 

++++ 

107 
36% 
---- 

2 
4% 
 

31 
34% 
-- 

37 
37% 

 

129 
51% 

++++ 

192 
41% 

 

25 
48% 

 
Assez satisfait(e) 200 

38% 
 

106 
37% 

 

37 
37% 

 

57 
39% 

 

88 
36% 

 

112 
40% 

 

50 
35% 

 

117 
37% 

 

33 
45% 

 

1 
11% 

 

54 
42% 

 

71 
41% 

 

73 
33% 
- 

95 
42% 

 

105 
35% 

 

5 
64% 

 

38 
35% 

 

40 
37% 

 

92 
36% 

 

179 
38% 

 

21 
34% 

 
Peu satisfait(e) 56 

11% 
 

26 
10% 

 

9 
8% 
 

21 
14% 

 

28 
13% 

 

28 
10% 

 

11 
9% 
 

41 
14% 
++ 

4 
4% 
-- 

0 
0% 
 

14 
10% 

 

27 
17% 
+++ 

15 
7% 
-- 

13 
5% 

---- 

43 
15% 

++++ 

2 
9% 
 

11 
12% 

 

14 
17% 
++ 

22 
8% 
- 

51 
11% 

 

5 
10% 

 
Pas du tout satisfait(e) 44 

7% 
 

22 
7% 
 

12 
10% 

 

10 
6% 
 

13 
5% 
-- 

31 
9% 

++ 

13 
8% 
 

27 
7% 
 

4 
4% 
 

5 
46% 

 

15 
8% 
 

16 
7% 
 

8 
4% 
-- 

3 
1% 

---- 

41 
11% 

++++ 

6 
22% 

 

17 
15% 

++++ 

10 
7% 
 

9 
3% 

---- 

43 
8% 
+ 

1 
2% 
- 

NSP/Refus 14 
2% 
 

8 
3% 
 

5 
5% 
 

1 
1% 
 

7 
2% 
 

7 
3% 
 

5 
2% 
 

7 
2% 
 

2 
3% 
 

0 
0% 
 

3 
2% 
 

5 
3% 
 

6 
3% 
 

3 
1% 
 

11 
3% 
 

0 
0% 
 

4 
4% 
 

4 
2% 
 

2 
1% 
 

11 
2% 
 

3 
6% 
 

Très / assez satisfait 417 
80% 

 

222 
81% 

 

81 
77% 

 

114 
79% 

 

189 
81% 

 

228 
78% 

 

111 
81% 

 

244 
76% 
-- 

62 
89% 
++ 

4 
54% 

 

103 
79% 

 

131 
73% 
-- 

178 
87% 
+++ 

205 
92% 

++++ 

212 
71% 
---- 

7 
69% 

 

69 
69% 
--- 

77 
74% 

 

221 
87% 

++++ 

371 
79% 

 

46 
82% 

 
Peu / pas du tout satisfait 100 

18% 
 

48 
16% 

 

21 
18% 

 

31 
20% 

 

41 
17% 

 

59 
19% 

 

24 
17% 

 

68 
21% 
++ 

8 
8% 
-- 

5 
46% 

 

29 
19% 

 

43 
24% 
++ 

23 
11% 
---- 

16 
7% 

---- 

84 
26% 

++++ 

8 
31% 

 

28 
27% 
++ 

24 
24% 

 

31 
12% 
---- 

94 
19% 

 

6 
12% 

 
 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 

PAGE   18

 
-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
c) Le climat de travail 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - -   -  99.9   (99.9)    99.9  (99.9)    99.9  

Très satisfait(e) 225 
44% 

 

122 
45% 

 

44 
44% 

 

59 
41% 

 

101 
43% 

 

124 
44% 

 

75 
52% 
++ 

111 
35% 
---- 

39 
57% 
++ 

4 
42% 

 

62 
49% 

 

65 
36% 
-- 

94 
47% 

 

69 
32% 
---- 

156 
51% 

++++ 

6 
47% 

 

46 
47% 

 

49 
45% 

 

105 
42% 

 

196 
41% 
- 

29 
53% 
+ 

Assez satisfait(e) 227 
43% 

 

110 
40% 

 

50 
45% 

 

67 
45% 

 

105 
44% 

 

122 
41% 

 

50 
37% 

 

158 
49% 

++++ 

19 
28% 
--- 

4 
50% 

 

55 
40% 

 

87 
49% 
++ 

80 
38% 

 

106 
46% 

 

121 
40% 

 

8 
50% 

 

40 
41% 

 

40 
41% 

 

110 
42% 

 

204 
43% 

 

23 
41% 

 
Peu satisfait(e) 58 

10% 
 

33 
10% 

 

10 
9% 
 

15 
10% 

 

25 
10% 

 

33 
10% 

 

10 
6% 
- 

37 
12% 

 

11 
11% 

 

1 
8% 
 

9 
6% 
- 

22 
12% 

 

26 
11% 

 

37 
16% 

++++ 

21 
6% 

---- 

1 
2% 
 

11 
9% 
 

13 
12% 

 

26 
9% 
 

57 
12% 
++ 

1 
2% 
-- 

Pas du tout satisfait(e) 20 
4% 
 

13 
4% 
 

3 
2% 
 

4 
3% 
 

6 
3% 
 

14 
4% 
 

5 
5% 
 

12 
3% 
 

3 
3% 
 

0 
0% 
 

9 
6% 
 

4 
2% 
 

7 
4% 
 

12 
6% 

++ 

8 
2% 
-- 

0 
0% 
 

4 
3% 
 

3 
1% 
 

12 
6% 

++ 

19 
4% 
 

1 
2% 
 

NSP/Refus 1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
2% 
 

Très / assez satisfait 452 
86% 

 

232 
86% 

 

94 
89% 

 

126 
86% 

 

206 
87% 

 

246 
85% 

 

125 
89% 

 

269 
85% 

 

58 
85% 

 

8 
92% 

 

117 
88% 

 

152 
85% 

 

174 
85% 

 

175 
78% 
---- 

277 
92% 

++++ 

14 
98% 

 

86 
88% 

 

89 
86% 

 

215 
84% 

 

400 
84% 
- 

52 
94% 
+ 

Peu / pas du tout satisfait 78 
13% 

 

46 
14% 

 

13 
11% 

 

19 
13% 

 

31 
13% 

 

47 
14% 

 

15 
11% 

 

49 
15% 

 

14 
15% 

 

1 
8% 
 

18 
12% 

 

26 
14% 

 

33 
15% 

 

49 
22% 

++++ 

29 
8% 

---- 

1 
2% 
 

15 
12% 

 

16 
14% 

 

38 
15% 

 

76 
16% 
++ 

2 
4% 
-- 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
d) La flexibilité d'horaire 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - 99.9   -  99.9   (99.9)    99.9  99.9    99.9  

Très satisfait(e) 233 
43% 

 

120 
44% 

 

55 
53% 
++ 

58 
40% 

 

110 
45% 

 

123 
41% 

 

67 
45% 

 

129 
39% 
-- 

37 
58% 
+++ 

2 
20% 

 

60 
42% 

 

69 
41% 

 

102 
48% 
+ 

79 
36% 
--- 

154 
48% 
+++ 

6 
35% 

 

44 
45% 

 

43 
40% 

 

116 
44% 

 

210 
44% 

 

23 
42% 

 
Assez satisfait(e) 187 

36% 
 

96 
34% 

 

33 
29% 

 

58 
40% 

 

81 
35% 

 

106 
37% 

 

45 
37% 

 

119 
37% 

 

23 
30% 

 

6 
72% 

 

46 
34% 

 

65 
37% 

 

69 
35% 

 

78 
35% 

 

109 
37% 

 

6 
57% 

 

35 
32% 

 

39 
42% 

 

86 
35% 

 

170 
37% 

 

17 
31% 

 
Peu satisfait(e) 69 

13% 
 

40 
14% 

 

11 
10% 

 

18 
12% 

 

29 
12% 

 

40 
14% 

 

18 
12% 

 

48 
16% 
++ 

3 
3% 
--- 

0 
0% 
 

19 
16% 

 

28 
13% 

 

22 
11% 

 

45 
19% 

++++ 

24 
8% 

---- 

0 
0% 
 

12 
14% 

 

14 
10% 

 

38 
16% 

 

60 
12% 

 

9 
16% 

 
Pas du tout satisfait(e) 31 

6% 
 

18 
6% 
 

5 
5% 
 

8 
6% 
 

13 
6% 
 

18 
6% 
 

8 
5% 
 

17 
6% 
 

6 
6% 
 

1 
8% 
 

8 
6% 
 

13 
7% 
 

9 
4% 
 

17 
7% 
 

14 
5% 
 

2 
5% 
 

6 
6% 
 

8 
9% 
+ 

9 
4% 
- 

26 
5% 
 

5 
9% 
 

NSP/Refus 11 
2% 
 

4 
1% 
 

3 
2% 
 

4 
3% 
 

4 
1% 
 

7 
2% 
 

2 
1% 
 

6 
2% 
 

3 
2% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

4 
2% 
 

5 
2% 
 

5 
2% 
 

6 
2% 
 

1 
2% 
 

4 
3% 
 

1 
1% 
 

5 
2% 
 

10 
2% 
 

1 
2% 
 

Très / assez satisfait 420 
79% 

 

216 
78% 

 

88 
83% 

 

116 
80% 

 

191 
81% 

 

229 
78% 

 

112 
82% 

 

248 
76% 
-- 

60 
88% 
++ 

8 
92% 

 

106 
76% 

 

134 
77% 

 

171 
82% 

 

157 
71% 
---- 

263 
85% 

++++ 

12 
92% 

 

79 
77% 

 

82 
81% 

 

202 
78% 

 

380 
81% 

 

40 
73% 

 
Peu / pas du tout satisfait 100 

19% 
 

58 
20% 

 

16 
15% 

 

26 
18% 

 

42 
18% 

 

58 
20% 

 

26 
17% 

 

65 
22% 
++ 

9 
9% 
-- 

1 
8% 
 

27 
23% 

 

41 
20% 

 

31 
16% 

 

62 
27% 

++++ 

38 
13% 
---- 

2 
5% 
 

18 
20% 

 

22 
18% 

 

47 
19% 

 

86 
17% 

 

14 
25% 

 
 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
e) L'autonomie 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - 99   99  99.9   (99.9)    99.9  (99.9)    99.9  

Très satisfait(e) 265 
51% 

 

132 
49% 

 

59 
56% 

 

74 
51% 

 

126 
53% 

 

139 
48% 

 

74 
52% 

 

146 
46% 
-- 

45 
65% 
+++ 

2 
29% 

 

72 
54% 

 

77 
43% 
--- 

113 
56% 
++ 

89 
41% 
---- 

176 
57% 

++++ 

5 
32% 

 

49 
51% 

 

43 
39% 
--- 

140 
56% 
+++ 

235 
49% 

 

30 
57% 

 
Assez satisfait(e) 215 

40% 
 

114 
40% 

 

42 
38% 

 

59 
40% 

 

92 
38% 

 

123 
42% 

 

52 
38% 

 

146 
44% 
++ 

17 
25% 
--- 

6 
63% 

 

48 
34% 

 

84 
48% 
+++ 

77 
36% 

 

101 
44% 

 

114 
37% 

 

8 
60% 

 

42 
42% 

 

51 
48% 
++ 

91 
35% 
-- 

195 
41% 

 

20 
34% 

 
Peu satisfait(e) 36 

7% 
 

21 
6% 
 

5 
5% 
 

10 
7% 
 

13 
6% 
 

23 
7% 
 

10 
6% 
 

20 
7% 
 

6 
6% 
 

1 
8% 
 

11 
9% 
 

12 
6% 
 

12 
5% 
 

26 
11% 

++++ 

10 
3% 

---- 

0 
0% 
 

9 
7% 
 

9 
11% 
+ 

14 
5% 
 

34 
7% 
 

2 
4% 
 

Pas du tout satisfait(e) 12 
2% 
 

9 
3% 
+ 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

4 
2% 
 

8 
3% 
 

3 
2% 
 

5 
2% 
 

4 
4% 
 

0 
0% 
 

4 
3% 
 

4 
2% 
 

4 
2% 
 

7 
3% 
 

5 
2% 
 

2 
9% 
 

1 
1% 
 

2 
2% 
 

6 
2% 
 

10 
2% 
 

2 
3% 
 

NSP/Refus 3 
1% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
2% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
2% 
 

2 
0% 
 

1 
2% 
 

Très / assez satisfait 480 
90% 

 

246 
89% 

 

101 
94% 

 

133 
91% 

 

218 
92% 

 

262 
89% 

 

126 
90% 

 

292 
91% 

 

62 
90% 

 

8 
92% 

 

120 
88% 

 

161 
90% 

 

190 
92% 

 

190 
85% 
---- 

290 
94% 

++++ 

13 
91% 

 

91 
92% 

 

94 
87% 

 

231 
91% 

 

430 
90% 

 

50 
92% 

 
Peu / pas du tout satisfait 48 

9% 
 

30 
10% 

 

6 
6% 
 

12 
8% 
 

17 
8% 
 

31 
10% 

 

13 
9% 
 

25 
8% 
 

10 
10% 

 

1 
8% 
 

15 
12% 

 

16 
8% 
 

16 
8% 
 

33 
14% 

++++ 

15 
5% 

---- 

2 
9% 
 

10 
8% 
 

11 
13% 
+ 

20 
7% 
 

44 
9% 
 

4 
7% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
f) Le prestige de l'entreprise 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   (95)    99.9  (99.9)    99.9  

Très satisfait(e) 200 
39% 

 

104 
42% 

 

46 
43% 

 

50 
33% 
- 

93 
40% 

 

107 
37% 

 

50 
37% 

 

117 
37% 

 

33 
50% 
++ 

2 
28% 

 

57 
42% 

 

62 
37% 

 

79 
39% 

 

61 
28% 
---- 

139 
46% 

++++ 

7 
38% 

 

36 
40% 

 

35 
34% 

 

99 
38% 

 

166 
34% 
---- 

34 
61% 

++++ 
Assez satisfait(e) 248 

47% 
 

125 
42% 
-- 

47 
45% 

 

76 
54% 
++ 

113 
48% 

 

135 
46% 

 

70 
50% 

 

151 
48% 

 

27 
38% 
- 

5 
53% 

 

59 
44% 

 

83 
47% 

 

100 
49% 

 

119 
54% 
++ 

129 
43% 
-- 

7 
60% 

 

42 
40% 

- 

53 
52% 

 

120 
49% 

 

232 
51% 
+++ 

16 
29% 
--- 

Peu satisfait(e) 53 
9% 
 

28 
8% 
 

11 
9% 
 

14 
9% 
 

22 
8% 
 

31 
9% 
 

8 
5% 
-- 

38 
11% 
++ 

7 
7% 
 

1 
8% 
 

12 
9% 
 

22 
10% 

 

18 
7% 
 

30 
12% 
++ 

23 
7% 
-- 

0 
0% 
 

12 
11% 

 

13 
10% 

 

22 
7% 
 

52 
10% 
+ 

1 
2% 
- 

Pas du tout satisfait(e) 14 
2% 
 

12 
4% 

+++ 

2 
1% 
 

0 
0% 
-- 

3 
1% 
- 

11 
4% 
+ 

6 
4% 
+ 

7 
2% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

3 
2% 
 

6 
3% 
 

5 
2% 
 

5 
2% 
 

9 
2% 
 

1 
2% 
 

3 
2% 
 

2 
3% 
 

7 
2% 
 

12 
2% 
 

2 
3% 
 

NSP/Refus 16 
3% 
 

9 
3% 
 

1 
1% 
 

6 
4% 
 

6 
2% 
 

10 
4% 
 

6 
4% 
 

6 
2% 
 

4 
5% 
 

1 
11% 

 

4 
3% 
 

6 
3% 
 

5 
3% 
 

9 
5% 
 

7 
2% 
 

0 
0% 
 

8 
7% 
 

2 
1% 
 

6 
3% 
 

14 
3% 
 

2 
4% 
 

Très / assez satisfait 448 
86% 

 

229 
84% 

 

93 
89% 

 

126 
87% 

 

206 
89% 
+ 

242 
83% 
- 

120 
87% 

 

268 
85% 

 

60 
88% 

 

7 
81% 

 

116 
87% 

 

145 
84% 

 

179 
88% 

 

180 
81% 
-- 

268 
89% 
++ 

14 
98% 

 

78 
80% 

- 

88 
86% 

 

219 
87% 

 

398 
85% 

 

50 
90% 

 
Peu / pas du tout satisfait 67 

11% 
 

40 
13% 

 

13 
10% 

 

14 
9% 
 

25 
9% 
 

42 
13% 

 

14 
9% 
 

45 
13% 
+ 

8 
7% 
 

1 
8% 
 

15 
10% 

 

28 
13% 

 

23 
9% 
 

35 
14% 

 

32 
9% 
 

1 
2% 
 

15 
13% 

 

15 
13% 

 

29 
10% 

 

64 
12% 

 

3 
6% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 

PAGE   22

 
-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
g) La reconnaissance de l'employeur (ex. cadeaux, encouragements, etc.) 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - -   90  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

Très satisfait(e) 155 
31% 

 

75 
30% 

 

32 
31% 

 

48 
32% 

 

69 
29% 

 

86 
32% 

 

45 
33% 

 

82 
27% 
-- 

28 
43% 
++ 

1 
7% 
 

46 
34% 

 

38 
23% 
--- 

70 
37% 
++ 

35 
18% 
---- 

120 
40% 

++++ 

5 
34% 

 

37 
38% 
+ 

26 
29% 

 

70 
27% 

 

130 
28% 
-- 

25 
44% 
++ 

Assez satisfait(e) 210 
40% 

 

112 
42% 

 

42 
38% 

 

56 
38% 

 

95 
42% 

 

115 
38% 

 

56 
39% 

 

133 
42% 

 

21 
32% 

 

5 
68% 

 

54 
44% 

 

72 
41% 

 

79 
36% 
- 

93 
40% 

 

117 
40% 

 

6 
52% 

 

36 
40% 

 

41 
37% 

 

107 
42% 

 

188 
39% 

 

22 
44% 

 
Peu satisfait(e) 104 

18% 
 

54 
17% 

 

23 
21% 

 

27 
19% 

 

49 
19% 

 

55 
17% 

 

25 
17% 

 

68 
20% 

 

11 
12% 

 

1 
14% 

 

21 
13% 

- 

44 
22% 
+ 

38 
18% 

 

63 
27% 

++++ 

41 
12% 
---- 

2 
6% 
 

18 
16% 

 

26 
19% 

 

50 
21% 

 

101 
21% 
+++ 

3 
4% 
--- 

Pas du tout satisfait(e) 59 
10% 

 

35 
11% 

 

10 
9% 
 

14 
10% 

 

23 
9% 
 

36 
11% 

 

14 
10% 

 

33 
10% 

 

12 
14% 

 

2 
12% 

 

14 
9% 
 

23 
12% 

 

19 
9% 
 

32 
15% 
+++ 

27 
7% 
--- 

2 
9% 
 

10 
6% 
 

12 
15% 
+ 

25 
9% 
 

56 
11% 

 

3 
6% 
 

NSP/Refus 3 
1% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
2% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

1 
0% 
 

2 
3% 
 

Très / assez satisfait 365 
71% 

 

187 
72% 

 

74 
70% 

 

104 
70% 

 

164 
72% 

 

201 
70% 

 

101 
73% 

 

215 
69% 

 

49 
75% 

 

6 
74% 

 

100 
78% 
++ 

110 
64% 
--- 

149 
73% 

 

128 
58% 
---- 

237 
80% 

++++ 

11 
86% 

 

73 
78% 
+ 

67 
66% 

 

177 
69% 

 

318 
67% 
--- 

47 
88% 
+++ 

Peu / pas du tout satisfait 163 
28% 

 

89 
28% 

 

33 
30% 

 

41 
29% 

 

72 
28% 

 

91 
29% 

 

39 
27% 

 

101 
30% 

 

23 
25% 

 

3 
26% 

 

35 
22% 

- 

67 
35% 
++ 

57 
27% 

 

95 
42% 

++++ 

68 
19% 
---- 

4 
14% 

 

28 
22% 

 

38 
34% 

 

75 
30% 

 

157 
33% 

++++ 

6 
9% 

---- 
 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
h) La sécurité d'emploi 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   (99.9)    99.9  (99.9)    99  

Très satisfait(e) 244 
47% 

 

130 
48% 

 

44 
42% 

 

70 
48% 

 

108 
47% 

 

136 
47% 

 

71 
51% 

 

135 
44% 

- 

38 
53% 

 

2 
17% 

 

55 
41% 

- 

74 
43% 

 

113 
57% 

++++ 

116 
53% 
++ 

128 
43% 
-- 

4 
29% 

 

37 
36% 
-- 

46 
47% 

 

129 
51% 
++ 

217 
47% 

 

27 
49% 

 
Assez satisfait(e) 206 

38% 
 

107 
37% 

 

46 
43% 

 

53 
37% 

 

95 
38% 

 

111 
37% 

 

52 
36% 

 

130 
40% 

 

24 
34% 

 

5 
71% 

 

57 
42% 

 

75 
42% 

 

68 
29% 
--- 

84 
36% 

 

122 
39% 

 

6 
49% 

 

43 
44% 

 

47 
43% 

 

91 
34% 
-- 

187 
39% 

 

19 
34% 

 
Peu satisfait(e) 49 

10% 
 

22 
9% 
 

10 
9% 
 

17 
12% 

 

25 
11% 

 

24 
8% 
 

13 
11% 

 

31 
10% 

 

5 
7% 
 

1 
8% 
 

13 
12% 

 

15 
8% 
 

20 
11% 

 

16 
7% 
- 

33 
12% 
+ 

1 
7% 
 

14 
16% 
++ 

6 
5% 
-- 

23 
11% 

 

43 
10% 

 

6 
12% 

 
Pas du tout satisfait(e) 28 

4% 
 

18 
6% 
+ 

6 
4% 
 

4 
2% 
- 

7 
2% 
-- 

21 
6% 

++ 

4 
3% 
 

20 
5% 
 

4 
4% 
 

1 
4% 
 

10 
5% 
 

13 
6% 
 

4 
2% 
-- 

7 
3% 
 

21 
5% 
 

4 
15% 

 

7 
4% 
 

5 
3% 
 

8 
3% 
 

27 
5% 
 

1 
2% 
 

NSP/Refus 4 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

2 
2% 
 

2 
1% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

1 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
2% 
 

2 
1% 
 

1 
1% 
 

3 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

3 
1% 
 

2 
0% 
 

2 
3% 
 

Très / assez satisfait 450 
85% 

 

237 
85% 

 

90 
85% 

 

123 
85% 

 

203 
86% 

 

247 
84% 

 

123 
87% 

 

265 
84% 

 

62 
87% 

 

7 
88% 

 

112 
83% 

 

149 
84% 

 

181 
87% 

 

200 
89% 
++ 

250 
82% 
-- 

10 
78% 

 

80 
80% 

 

93 
90% 
+ 

220 
85% 

 

404 
85% 

 

46 
83% 

 
Peu / pas du tout satisfait 77 

14% 
 

40 
14% 

 

16 
14% 

 

21 
14% 

 

32 
14% 

 

45 
14% 

 

17 
13% 

 

51 
15% 

 

9 
11% 

 

2 
12% 

 

23 
17% 

 

28 
14% 

 

24 
12% 

 

23 
10% 
-- 

54 
17% 
++ 

5 
22% 

 

21 
20% 
++ 

11 
8% 
- 

31 
14% 

 

70 
14% 

 

7 
13% 

 
 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
i) La possibilité d'avancement dans la carrière 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   (99.9)    99.9  99.9    99.9  

Très satisfait(e) 141 
27% 

 

71 
29% 

 

33 
32% 

 

37 
25% 

 

69 
30% 

 

72 
25% 

 

44 
31% 

 

73 
23% 
-- 

24 
36% 
+ 

3 
29% 

 

36 
28% 

 

41 
24% 

 

60 
29% 

 

48 
20% 
--- 

93 
33% 
+++ 

2 
6% 
 

21 
24% 

 

28 
29% 

 

75 
29% 

 

122 
25% 
- 

19 
37% 
+ 

Assez satisfait(e) 212 
41% 

 

110 
39% 

 

41 
38% 

 

61 
43% 

 

101 
43% 

 

111 
38% 

 

58 
43% 

 

133 
42% 

 

21 
29% 
-- 

5 
61% 

 

51 
40% 

 

64 
34% 
-- 

92 
46% 
+ 

96 
44% 

 

116 
38% 

 

7 
56% 

 

36 
36% 

 

37 
38% 

 

108 
43% 

 

193 
42% 

 

19 
33% 

 
Peu satisfait(e) 106 

19% 
 

56 
19% 

 

18 
16% 

 

32 
21% 

 

46 
19% 

 

60 
20% 

 

21 
15% 

 

71 
22% 

 

14 
19% 

 

1 
11% 

 

25 
16% 

 

46 
28% 

++++ 

34 
15% 
-- 

58 
26% 
+++ 

48 
15% 
--- 

2 
13% 

 

24 
23% 

 

24 
21% 

 

47 
18% 

 

100 
22% 
++ 

6 
10% 
-- 

Pas du tout satisfait(e) 47 
8% 
 

29 
10% 
+ 

11 
10% 

 

7 
5% 
-- 

10 
4% 
--- 

37 
12% 
+++ 

13 
8% 
 

28 
8% 
 

6 
8% 
 

0 
0% 
 

13 
8% 
 

20 
10% 

 

14 
6% 
 

14 
7% 
 

33 
9% 
 

4 
24% 

 

12 
8% 
 

12 
11% 

 

13 
5% 
-- 

39 
7% 
-- 

8 
14% 
++ 

NSP/Refus 25 
5% 
 

12 
4% 
 

4 
4% 
 

9 
6% 
 

11 
4% 
 

14 
5% 
 

4 
2% 
 

14 
5% 
 

7 
9% 
 

0 
0% 
 

10 
8% 
 

8 
4% 
 

7 
4% 
 

8 
4% 
 

17 
5% 
 

0 
0% 
 

8 
8% 
 

4 
2% 
 

11 
5% 
 

22 
4% 
 

3 
6% 
 

Très / assez satisfait 353 
68% 

 

181 
67% 

 

74 
70% 

 

98 
68% 

 

170 
72% 
++ 

183 
63% 
-- 

102 
74% 
+ 

206 
65% 

 

45 
65% 

 

8 
89% 

 

87 
68% 

 

105 
59% 
---- 

152 
75% 
+++ 

144 
64% 
- 

209 
71% 
+ 

9 
63% 

 

57 
60% 

- 

65 
66% 

 

183 
72% 
++ 

315 
68% 

 

38 
70% 

 
Peu / pas du tout satisfait 153 

27% 
 

85 
29% 

 

29 
26% 

 

39 
26% 

 

56 
23% 
-- 

97 
32% 
++ 

34 
24% 

 

99 
30% 

 

20 
27% 

 

1 
11% 

 

38 
24% 

 

66 
38% 

++++ 

48 
21% 
--- 

72 
33% 
++ 

81 
24% 
-- 

6 
37% 

 

36 
32% 

 

36 
32% 

 

60 
23% 
-- 

139 
28% 

 

14 
24% 

 
 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
j) La possibilité de concilier le travail et la famille 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - 99   95  99.9   (99.9)    99.9  (99)    99.9  

Très satisfait(e) 205 
40% 

 

103 
39% 

 

44 
42% 

 

58 
39% 

 

86 
39% 

 

119 
41% 

 

58 
42% 

 

109 
34% 
--- 

38 
56% 
+++ 

4 
39% 

 

53 
37% 

 

66 
40% 

 

81 
40% 

 

75 
35% 
- 

130 
43% 
+ 

6 
38% 

 

40 
41% 

 

40 
41% 

 

97 
39% 

 

180 
38% 

 

25 
46% 

 
Assez satisfait(e) 221 

42% 
 

124 
43% 

 

40 
37% 

 

57 
40% 

 

107 
44% 

 

114 
39% 

 

57 
44% 

 

141 
42% 

 

23 
31% 
- 

2 
35% 

 

59 
46% 

 

69 
37% 

 

91 
43% 

 

96 
44% 

 

125 
40% 

 

6 
54% 

 

42 
41% 

 

41 
41% 

 

109 
41% 

 

202 
43% 

 

19 
34% 

 
Peu satisfait(e) 72 

13% 
 

33 
11% 

 

17 
16% 

 

22 
14% 

 

29 
12% 

 

43 
14% 

 

19 
10% 

 

46 
16% 
++ 

7 
8% 
 

2 
22% 

 

15 
11% 

 

29 
14% 

 

26 
13% 

 

37 
15% 

 

35 
12% 

 

1 
2% 
 

11 
10% 

 

16 
12% 

 

35 
14% 

 

66 
13% 

 

6 
11% 

 
Pas du tout satisfait(e) 20 

4% 
 

12 
4% 
 

4 
3% 
 

4 
3% 
 

8 
4% 
 

12 
4% 
 

5 
3% 
 

13 
4% 
 

2 
2% 
 

1 
4% 
 

5 
3% 
 

8 
5% 
 

6 
3% 
 

10 
4% 
 

10 
3% 
 

1 
3% 
 

3 
4% 
 

5 
4% 
 

9 
4% 
 

17 
3% 
 

3 
5% 
 

NSP/Refus 13 
3% 
 

6 
2% 
 

2 
2% 
 

5 
4% 
 

7 
3% 
 

6 
2% 
 

1 
0% 
 

10 
4% 
 

2 
2% 
 

0 
0% 
 

3 
3% 
 

7 
4% 
 

3 
1% 
 

6 
3% 
 

7 
2% 
 

1 
2% 
 

5 
5% 
 

3 
2% 
 

4 
2% 
 

11 
2% 
 

2 
4% 
 

Très / assez satisfait 426 
81% 

 

227 
83% 

 

84 
79% 

 

115 
79% 

 

193 
82% 

 

233 
80% 

 

115 
87% 
++ 

250 
76% 
--- 

61 
87% 

 

6 
74% 

 

112 
83% 

 

135 
77% 

 

172 
83% 

 

171 
78% 

 

255 
83% 

 

12 
92% 

 

82 
82% 

 

81 
82% 

 

206 
80% 

 

382 
81% 

 

44 
80% 

 
Peu / pas du tout satisfait 92 

16% 
 

45 
15% 

 

21 
20% 

 

26 
17% 

 

37 
15% 

 

55 
18% 

 

24 
13% 

 

59 
20% 
++ 

9 
10% 

 

3 
26% 

 

20 
14% 

 

37 
18% 

 

32 
15% 

 

47 
19% 

 

45 
15% 

 

2 
5% 
 

14 
14% 

 

21 
16% 

 

44 
18% 

 

83 
17% 

 

9 
16% 

 
 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q54. Êtes-vous très satisfait(e), assez, peu ou pas du tout satisfait(e) des aspects suivant de votre travail chez votre employeur actuel : 
k) La participation aux décisions 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

Très satisfait(e) 122 
25% 

 

62 
26% 

 

26 
25% 

 

34 
24% 

 

62 
29% 
++ 

60 
21% 
-- 

35 
27% 

 

66 
22% 

 

21 
32% 

 

3 
41% 

 

29 
24% 

 

31 
20% 

- 

58 
29% 
+ 

21 
11% 
---- 

101 
35% 

++++ 

4 
26% 

 

26 
29% 

 

19 
19% 

 

59 
24% 

 

102 
22% 
--- 

20 
40% 
+++ 

Assez satisfait(e) 225 
43% 

 

114 
39% 
- 

39 
37% 

 

72 
49% 
++ 

99 
40% 

 

126 
45% 

 

61 
45% 

 

141 
44% 

 

23 
33% 
- 

3 
36% 

 

52 
38% 

 

81 
47% 

 

89 
43% 

 

98 
44% 

 

127 
42% 

 

5 
37% 

 

35 
35% 
-- 

51 
52% 
++ 

115 
45% 

 

207 
45% 
++ 

18 
30% 
-- 

Peu satisfait(e) 111 
19% 

 

57 
19% 

 

29 
27% 
++ 

25 
18% 

 

48 
19% 

 

63 
19% 

 

29 
19% 

 

69 
20% 

 

13 
13% 

 

3 
22% 

 

33 
24% 
+ 

38 
18% 

 

37 
17% 

 

74 
32% 

++++ 

37 
10% 
---- 

2 
10% 

 

25 
21% 

 

24 
20% 

 

51 
20% 

 

105 
21% 
++ 

6 
10% 
-- 

Pas du tout satisfait(e) 58 
10% 

 

35 
12% 
+ 

11 
9% 
 

12 
7% 
 

21 
8% 
 

37 
12% 

 

13 
8% 
 

36 
10% 

 

9 
11% 

 

0 
0% 
 

13 
7% 
 

26 
14% 
++ 

19 
8% 
 

30 
13% 
+ 

28 
8% 
- 

3 
11% 

 

12 
10% 

 

9 
7% 
 

23 
8% 
 

53 
10% 

 

5 
8% 
 

NSP/Refus 15 
3% 
 

10 
5% 
 

2 
2% 
 

3 
2% 
 

7 
4% 
 

8 
3% 
 

2 
1% 
 

7 
3% 
 

6 
11% 

 

0 
0% 
 

8 
7% 
 

3 
2% 
 

4 
3% 
 

1 
0% 
 

14 
6% 
 

1 
16% 

 

3 
4% 
 

2 
1% 
 

6 
3% 
 

9 
2% 
 

6 
12% 

 
Très / assez satisfait 347 

68% 
 

176 
64% 

 

65 
63% 

 

106 
73% 
+ 

161 
69% 

 

186 
66% 

 

96 
72% 

 

207 
66% 

 

44 
65% 

 

6 
78% 

 

81 
61% 

- 

112 
67% 

 

147 
72% 
+ 

119 
55% 
---- 

228 
76% 

++++ 

9 
63% 

 

61 
64% 

 

70 
72% 

 

174 
69% 

 

309 
67% 

 

38 
70% 

 
Peu / pas du tout satisfait 169 

29% 
 

92 
31% 

 

40 
35% 

 

37 
25% 

 

69 
27% 

 

100 
31% 

 

42 
28% 

 

105 
31% 

 

22 
24% 

 

3 
22% 

 

46 
31% 

 

64 
32% 

 

56 
25% 

 

104 
45% 

++++ 

65 
18% 
---- 

5 
21% 

 

37 
32% 

 

33 
27% 

 

74 
28% 

 

158 
31% 
++ 

11 
18% 
-- 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEURS SALARIÉS 
Q55. Quel serait le principal facteur qui vous inciterait à changer d'employeur? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 
Chi2: - (99.9)   (99.9)  (99.9)   (99.9)    (99.9)  (99.9)    (99.9)  

Le salaire 135 
26% 

 

70 
27% 

 

30 
29% 

 

35 
24% 

 

66 
27% 

 

69 
25% 

 

41 
29% 

 

82 
26% 

 

12 
18% 
- 

1 
21% 

 

40 
30% 

 

50 
30% 

 

43 
20% 
-- 

39 
19% 
--- 

96 
31% 
+++ 

4 
26% 

 

37 
38% 
+++ 

26 
25% 

 

57 
23% 
- 

117 
25% 

 

18 
32% 

 
Les avantages sociaux 21 

5% 
 

8 
3% 
- 

3 
3% 
 

10 
7% 

++ 

11 
5% 
 

10 
4% 
 

6 
5% 
 

13 
5% 
 

2 
3% 
 

2 
28% 

 

8 
5% 
 

4 
3% 
 

7 
4% 
 

8 
4% 
 

13 
5% 
 

1 
3% 
 

4 
4% 
 

7 
9% 

++ 

7 
3% 
 

19 
5% 
 

2 
3% 
 

Le climat au travail 28 
5% 
 

18 
5% 
 

4 
3% 
 

6 
5% 
 

9 
4% 
 

19 
5% 
 

5 
4% 
 

21 
6% 
 

2 
3% 
 

0 
0% 
 

5 
4% 
 

9 
6% 
 

14 
4% 
 

14 
5% 
 

14 
4% 
 

0 
0% 
 

6 
5% 
 

3 
4% 
 

13 
4% 
 

27 
6% 
 

1 
1% 
 

La flexibilité d'horaire 24 
4% 
 

11 
4% 
 

6 
5% 
 

7 
4% 
 

5 
2% 
-- 

19 
6% 

++ 

6 
4% 
 

15 
5% 
 

3 
3% 
 

0 
0% 
 

5 
4% 
 

15 
7% 

++ 

4 
2% 
- 

13 
6% 
 

11 
3% 
 

1 
2% 
 

4 
4% 
 

4 
3% 
 

13 
5% 
 

21 
4% 
 

3 
4% 
 

L'autonomie 5 
1% 
 

3 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

4 
1% 
 

1 
0% 
 

3 
1% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

1 
0% 
 

2 
1% 
 

4 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
7% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

5 
1% 
 

0 
0% 
 

Le prestige de l'entreprise 2 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

La reconaissance de 
l'employeur (ex. cadeaux, 
encouragements, etc.) 

13 
2% 
 

6 
2% 
 

2 
2% 
 

5 
3% 
 

6 
2% 
 

7 
3% 
 

1 
0% 
- 

10 
3% 
 

2 
3% 
 

0 
0% 
 

4 
3% 
 

4 
2% 
 

5 
2% 
 

6 
2% 
 

7 
2% 
 

1 
7% 
 

2 
2% 
 

2 
1% 
 

6 
2% 
 

13 
3% 
 

0 
0% 
 

La sécurité d'emploi 11 
3% 
 

4 
2% 
 

2 
2% 
 

5 
3% 
 

6 
3% 
 

5 
2% 
 

4 
4% 
 

7 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

3 
2% 
 

6 
4% 
 

3 
2% 
 

8 
3% 
 

1 
2% 
 

2 
2% 
 

3 
4% 
 

4 
2% 
 

10 
2% 
 

1 
3% 
 

La possibilité d'avancement 
dans la carrière 

38 
8% 
 

24 
10% 
+ 

7 
6% 
 

7 
5% 
 

21 
9% 
+ 

17 
6% 
- 

9 
7% 
 

27 
9% 
 

2 
5% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
--- 

10 
5% 
 

26 
14% 

++++ 

20 
11% 
++ 

18 
5% 
-- 

0 
0% 
 

4 
3% 
-- 

8 
7% 
 

23 
11% 
++ 

33 
7% 
 

5 
10% 

 
La possibilité de concilier le 
travail et la famille 

20 
3% 
 

9 
3% 
 

6 
5% 
 

5 
3% 
 

5 
2% 
 

15 
5% 
 

5 
2% 
 

15 
5% 

++ 

0 
0% 
- 

1 
4% 
 

3 
2% 
 

7 
4% 
 

9 
4% 
 

7 
3% 
 

13 
4% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

2 
1% 
 

13 
5% 

++ 

17 
3% 
 

3 
5% 
 

La participation aux 
décisions 

3 
1% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
+ 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
2% 
 

1 
1% 
 

3 
1% 
 

0 
0% 
 

Le transport/La distance 25 
4% 
 

11 
3% 
 

7 
7% 
 

7 
4% 
 

7 
2% 
-- 

18 
6% 

++ 

12 
6% 
+ 

13 
4% 
 

0 
0% 
- 

0 
0% 
 

5 
3% 
 

10 
5% 
 

10 
5% 
 

16 
6% 

++ 

9 
3% 
-- 

0 
0% 
 

1 
1% 
- 

6 
5% 
 

15 
5% 
 

25 
5% 
+ 

0 
0% 
- 

Nouveaux défis 37 
7% 
 

22 
7% 
 

6 
5% 
 

9 
6% 
 

17 
7% 
 

20 
6% 
 

7 
5% 
 

28 
9% 

++ 

2 
3% 
 

0 
0% 
 

6 
4% 
 

9 
5% 
 

22 
10% 
+++ 

15 
6% 
 

22 
7% 
 

2 
9% 
 

3 
3% 
- 

8 
7% 
 

20 
8% 
 

34 
7% 
 

3 
5% 
 

Autre facteur (préciser) : 53 
10% 

 

32 
11% 

 

11 
12% 

 

10 
7% 
 

27 
10% 

 

26 
9% 
 

17 
13% 

 

28 
8% 
 

8 
9% 
 

1 
8% 
 

11 
9% 
 

18 
9% 
 

23 
11% 

 

18 
8% 
 

35 
11% 

 

0 
0% 
 

12 
12% 

 

8 
9% 
 

27 
9% 
 

49 
10% 

 

4 
9% 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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Q55. Quel serait le principal facteur qui vous inciterait à changer d'employeur? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3167 1576 320 1271 1662 1505 1039 1723 406 61 799 1091 1213 1285 1882 98 615 662 1490 2591 576 
Échantillon: 531 278 107 146 237 294 140 319 72 9 135 179 207 224 307 15 101 105 254 476 55 

Aucun 103 
20% 

 

51 
18% 

 

19 
18% 

 

33 
23% 

 

47 
21% 

 

56 
19% 

 

20 
15% 
- 

49 
16% 
-- 

34 
49% 

++++ 

4 
39% 

 

37 
30% 

++++ 

32 
18% 

 

30 
15% 
-- 

54 
23% 

 

49 
18% 

 

4 
44% 

 

19 
20% 

 

20 
17% 

 

50 
20% 

 

90 
19% 

 

13 
24% 

 
NSP/Refus 13 

3% 
 

7 
3% 
 

2 
2% 
 

4 
3% 
 

6 
3% 
 

7 
3% 
 

4 
4% 
 

5 
2% 
 

4 
3% 
 

0 
0% 
 

5 
3% 
 

5 
4% 
 

3 
2% 
 

5 
3% 
 

8 
3% 
 

0 
0% 
 

4 
4% 
 

5 
6% 
 

2 
1% 
 

11 
3% 
 

2 
4% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
RÉGION 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 5905 2831 571 2503 2864 3041 1597 2363 1944 287 1772 1832 1991 1285 1882 602 1202 1074 2185 4849 1056 
Échantillon: 1003 502 201 300 405 598 211 435 357 51 304 300 344 224 307 102 205 172 367 897 106 
Chi2: - 99.9   -  99.9   99.9    99  99.9    99.9  

MONTRÉAL ILE 265 
27% 

 

265 
56% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

109 
28% 

 

156 
26% 

 

58 
26% 

 

117 
28% 

 

90 
27% 

 

12 
24% 

 

62 
20% 
---- 

78 
28% 

 

112 
33% 
+++ 

60 
25% 

 

83 
29% 

 

25 
29% 

 

65 
32% 

 

44 
25% 

 

92 
26% 

 

199 
19% 
---- 

66 
62% 

++++ 
MONTRÉAL RESTE RMR 237 

21% 
 

237 
44% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

90 
20% 

 

147 
22% 

 

60 
26% 
++ 

101 
19% 

 

76 
18% 

 

8 
12% 
- 

72 
20% 

 

74 
21% 

 

82 
22% 

 

63 
25% 

 

72 
21% 

 

16 
14% 
- 

37 
15% 

- 

33 
17% 

 

110 
26% 

++++ 

216 
21% 

 

21 
21% 

 
QUÉBEC RMR 201 

10% 
 

0 
0% 

---- 

201 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

82 
10% 

 

119 
10% 

 

43 
10% 

 

84 
9% 
 

74 
10% 

 

10 
9% 
 

58 
9% 
 

57 
9% 
 

75 
11% 

 

41 
9% 
 

66 
11% 

 

26 
11% 

 

33 
8% 
 

39 
10% 

 

66 
9% 
 

197 
12% 

++++ 

4 
1% 

---- 
RESTE DU QUÉBEC 300 

42% 
 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

300 
100% 
++++ 

124 
43% 

 

176 
42% 

 

50 
38% 
- 

133 
43% 

 

117 
45% 

 

21 
55% 
+ 

112 
51% 

++++ 

91 
42% 

 

75 
34% 
---- 

60 
41% 

 

86 
40% 

 

35 
47% 

 

70 
45% 

 

56 
47% 

 

99 
39% 
-- 

285 
48% 

++++ 

15 
16% 
---- 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
Q50.  Auquel des groupes d'âges suivants appartenez-vous? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 5905 2831 571 2503 2864 3041 1597 2363 1944 287 1772 1832 1991 1285 1882 602 1202 1074 2185 4849 1056 
Échantillon: 1003 502 201 300 405 598 211 435 357 51 304 300 344 224 307 102 205 172 367 897 106 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

18-24 ans 61 
9% 
 

33 
9% 
 

12 
8% 
 

16 
8% 
 

29 
10% 

 

32 
7% 
 

61 
32% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

1 
2% 
- 

17 
7% 
 

27 
13% 

++++ 

16 
7% 
 

9 
6% 
 

18 
7% 
 

4 
7% 
 

14 
9% 
 

8 
6% 
 

19 
8% 
 

52 
8% 
 

9 
10% 

 
25-34 ans 150 

19% 
 

85 
20% 

 

31 
20% 

 

34 
16% 
- 

58 
18% 

 

92 
19% 

 

150 
68% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

21 
10% 
---- 

55 
22% 
+ 

74 
26% 

++++ 

53 
31% 
++ 

60 
23% 
-- 

15 
17% 

 

20 
12% 
---- 

38 
28% 
+++ 

69 
22% 

 

135 
19% 

 

15 
17% 

 
35-44 ans 203 

19% 
 

107 
21% 

 

42 
19% 

 

54 
17% 

 

91 
21% 
+ 

112 
17% 
- 

0 
0% 

---- 

203 
47% 

++++ 

0 
0% 

---- 

4 
11% 

 

42 
14% 
--- 

77 
24% 
+++ 

78 
20% 

 

59 
23% 

 

88 
28% 

 

6 
6% 

---- 

38 
19% 

 

39 
21% 

 

99 
25% 
+++ 

175 
18% 

 

28 
24% 

 
45-54 ans 232 

21% 
 

111 
19% 
- 

42 
19% 

 

79 
24% 
+ 

90 
20% 

 

142 
22% 

 

0 
0% 

---- 

232 
53% 

++++ 

0 
0% 

---- 

1 
2% 

---- 

79 
25% 
+ 

59 
18% 

- 

92 
24% 

 

74 
30% 

 

98 
28% 

 

18 
13% 
-- 

37 
18% 

 

31 
16% 

- 

108 
27% 

++++ 

212 
22% 

 

20 
17% 

 
55-64 ans 181 

17% 
 

93 
18% 

 

34 
16% 

 

54 
16% 

 

80 
18% 

 

101 
16% 

 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

181 
52% 

++++ 

10 
21% 

 

62 
21% 
+ 

55 
16% 

 

54 
15% 

 

26 
10% 

 

39 
12% 

 

19 
23% 
+ 

40 
17% 

 

29 
16% 

 

59 
14% 

 

159 
16% 

 

22 
21% 

 
65 ans ou plus 176 

16% 
 

73 
13% 
-- 

40 
17% 

 

63 
19% 
++ 

57 
13% 
-- 

119 
18% 
++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

176 
48% 

++++ 

35 
64% 

++++ 

83 
25% 

++++ 

27 
8% 

---- 

30 
8% 

---- 

3 
1% 
 

4 
1% 
 

40 
34% 

++++ 

56 
25% 

++++ 

27 
14% 

 

13 
4% 

---- 

164 
17% 
+ 

12 
11% 
- 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
Q51.  Combien d'années d'études avez-vous complétées? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 5905 2831 571 2503 2864 3041 1597 2363 1944 287 1772 1832 1991 1285 1882 602 1202 1074 2185 4849 1056 
Échantillon: 1003 502 201 300 405 598 211 435 357 51 304 300 344 224 307 102 205 172 367 897 106 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

7 années ou moins 
(primaire) 

51 
5% 
 

20 
4% 
- 

10 
5% 
 

21 
6% 
+ 

18 
5% 
 

33 
5% 
 

1 
0% 

---- 

5 
2% 

---- 

45 
13% 

++++ 

51 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

2 
1% 
 

7 
3% 
 

19 
16% 

++++ 

16 
8% 

++ 

5 
4% 
 

3 
1% 

---- 

49 
5% 
 

2 
3% 
 

8 à 12 années (secondaire) 304 
30% 

 

134 
25% 
--- 

58 
28% 

 

112 
36% 
+++ 

116 
28% 

 

188 
32% 

 

38 
18% 
---- 

121 
29% 

 

145 
41% 

++++ 

0 
0% 

---- 

304 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

44 
20% 
-- 

91 
29% 
++ 

50 
47% 

++++ 

99 
49% 

++++ 

49 
29% 

 

56 
15% 
---- 

269 
30% 

 

35 
30% 

 
13 à 15 années 
(Cegep/collège, école 
technique) 

300 
31% 

 

152 
32% 

 

57 
29% 

 

91 
31% 

 

115 
30% 

 

185 
32% 

 

82 
40% 

++++ 

136 
32% 

 

82 
22% 
---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

300 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

79 
34% 

 

100 
35% 

 

19 
23% 
- 

48 
24% 
--- 

66 
36% 

 

120 
35% 
++ 

271 
31% 

 

29 
30% 

 
16 années ou plus? 
(Université)? 

344 
34% 

 

194 
39% 

++++ 

75 
38% 

 

75 
27% 
---- 

154 
37% 
++ 

190 
31% 
-- 

90 
42% 
+++ 

170 
37% 
+ 

84 
23% 
---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

344 
100% 
++++ 

98 
45% 
++ 

109 
34% 
-- 

14 
14% 
---- 

42 
19% 
---- 

52 
31% 

 

187 
49% 

++++ 

305 
33% 

 

39 
37% 

 
Refus 4 

0% 
 

2 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

3 
0% 
 

1 
1% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
Q52. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 5905 2831 571 2503 2864 3041 1597 2363 1944 287 1772 1832 1991 1285 1882 602 1202 1074 2185 4849 1056 
Échantillon: 1003 502 201 300 405 598 211 435 357 51 304 300 344 224 307 102 205 172 367 897 106 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    -  99.9    95  

Travailleur(se) à temps plein 
(30 hres et +/sem.) 

524 
53% 

 

284 
57% 
++ 

99 
52% 

 

141 
50% 
- 

252 
61% 

++++ 

272 
46% 
---- 

130 
61% 
+++ 

328 
76% 

++++ 

66 
19% 
---- 

8 
17% 
---- 

125 
42% 
---- 

170 
58% 
++ 

220 
64% 

++++ 

191 
86% 

 

268 
88% 

 

14 
11% 
---- 

91 
48% 
--- 

96 
57% 

 

265 
72% 

++++ 

469 
53% 

 

55 
55% 

 
Travailleur(se) à temps 
partiel 

96 
9% 
 

41 
8% 
 

23 
12% 

 

32 
10% 

 

23 
6% 

---- 

73 
13% 

++++ 

22 
9% 
 

46 
10% 

 

28 
9% 
 

2 
6% 
 

28 
9% 
 

38 
11% 

 

27 
8% 
 

33 
14% 

 

39 
12% 

 

8 
13% 

 

22 
11% 

 

20 
10% 

 

33 
8% 
 

84 
9% 
 

12 
10% 

 
Chômeur(se), à la recherche 
d'un emploi 

26 
3% 
 

13 
3% 
 

3 
1% 
 

10 
3% 
 

12 
3% 
 

14 
2% 
 

4 
2% 
 

16 
4% 

++ 

6 
1% 
- 

0 
0% 
 

12 
4% 
+ 

8 
3% 
 

5 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

8 
8% 

+++ 

4 
3% 
 

4 
4% 
 

7 
1% 
-- 

23 
3% 
 

3 
4% 
 

À la maison à temps plein 
(ménagère, B.S.) 

60 
5% 
 

25 
5% 
 

15 
8% 
 

20 
6% 
 

4 
1% 

---- 

56 
10% 

++++ 

14 
6% 
 

31 
6% 
 

15 
4% 
 

4 
7% 
 

28 
9% 

++++ 

16 
5% 
 

12 
3% 
--- 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

17 
15% 

++++ 

14 
6% 
 

6 
3% 
 

11 
3% 
--- 

52 
5% 
 

8 
5% 
 

Retraité(e) 249 
23% 

 

109 
20% 
-- 

55 
24% 

 

85 
26% 
+ 

92 
21% 

 

157 
24% 

 

0 
0% 

---- 

9 
2% 

---- 

240 
66% 

++++ 

37 
71% 

++++ 

104 
33% 

++++ 

46 
13% 
---- 

61 
16% 
---- 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

48 
44% 

++++ 

66 
29% 
+++ 

39 
21% 

 

39 
10% 
---- 

226 
23% 

 

23 
20% 

 
Étudiant(e) 47 

6% 
 

30 
7% 
 

6 
4% 
 

11 
6% 
 

22 
8% 
+ 

25 
5% 
- 

41 
22% 

++++ 

5 
1% 

---- 

1 
0% 

---- 

0 
0% 
- 

6 
2% 

---- 

22 
10% 

++++ 

19 
7% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

7 
9% 
+ 

8 
4% 
 

7 
5% 
 

12 
5% 
 

42 
7% 
 

5 
5% 
 

Refus 1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
Q56. Dans laquelle des catégories suivantes se situe le revenu annuel total, avant impôts et déductions, de tous les membres de votre foyer, en vous incluant? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 5905 2831 571 2503 2864 3041 1597 2363 1944 287 1772 1832 1991 1285 1882 602 1202 1074 2185 4849 1056 
Échantillon: 1003 502 201 300 405 598 211 435 357 51 304 300 344 224 307 102 205 172 367 897 106 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

...moins de 20 000 $ 102 
10% 

 

41 
9% 
 

26 
11% 

 

35 
11% 

 

26 
8% 
- 

76 
12% 
+ 

19 
9% 
 

24 
5% 

---- 

59 
18% 

++++ 

19 
34% 

++++ 

50 
16% 

++++ 

19 
8% 
- 

14 
4% 

---- 

3 
2% 
 

12 
4% 
 

102 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

90 
10% 

 

12 
13% 

 
20 000 $ à 39 999 $ 205 

20% 
 

102 
20% 

 

33 
17% 

 

70 
22% 

 

77 
19% 

 

128 
21% 

 

34 
16% 
-- 

75 
19% 

 

96 
26% 
+++ 

16 
33% 
++ 

99 
33% 

++++ 

48 
15% 
-- 

42 
12% 
---- 

35 
14% 
-- 

66 
23% 
++ 

0 
0% 

---- 

205 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

188 
21% 

 

17 
18% 

 
40 000 $ à 59 999 $ 172 

18% 
 

77 
16% 
- 

39 
20% 

 

56 
20% 

 

83 
21% 
++ 

89 
15% 
-- 

46 
22% 
++ 

70 
17% 

 

56 
17% 

 

5 
14% 

 

49 
18% 

 

66 
21% 

 

52 
17% 

 

44 
20% 

 

61 
21% 

 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

172 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

152 
18% 

 

20 
20% 

 
60 000 $ à 79 999 $ 149 

16% 
 

78 
16% 

 

28 
14% 

 

43 
15% 

 

66 
17% 

 

83 
15% 

 

42 
20% 
++ 

68 
16% 

 

39 
12% 
-- 

3 
5% 
-- 

22 
8% 

---- 

61 
21% 
+++ 

63 
19% 
++ 

44 
21% 

 

47 
16% 

 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

149 
43% 

++++ 

131 
15% 

 

18 
17% 

 
80 000 $ et plus 218 

21% 
 

124 
24% 
+ 

38 
21% 

 

56 
19% 

 

108 
25% 
+++ 

110 
18% 
--- 

46 
20% 

 

139 
33% 

++++ 

33 
9% 

---- 

0 
0% 

---- 

34 
11% 
---- 

59 
20% 

 

124 
34% 

++++ 

74 
32% 

 

89 
27% 

 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

218 
57% 

++++ 

198 
22% 

 

20 
17% 

 
NSP/Refus 157 

14% 
 

80 
15% 

 

37 
18% 

 

40 
13% 

 

45 
10% 

 

112 
19% 

 

24 
12% 

 

59 
12% 

 

74 
19% 

 

8 
13% 

 

50 
15% 

 

47 
14% 

 

49 
14% 

 

24 
11% 

 

32 
9% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

138 
14% 

 

19 
15% 

 
 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
Q57.  Quelle est votre langue maternelle, c'est-à-dire la première langue que vous avez apprise et que vous pouvez encore parler? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 5905 2831 571 2503 2864 3041 1597 2363 1944 287 1772 1832 1991 1285 1882 602 1202 1074 2185 4849 1056 
Échantillon: 1003 502 201 300 405 598 211 435 357 51 304 300 344 224 307 102 205 172 367 897 106 
Chi2: - 99.9   90  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

Français 884 
83% 

 

401 
70% 
---- 

196 
98% 

++++ 

287 
95% 

++++ 

365 
84% 

 

519 
82% 

 

183 
82% 

 

381 
83% 

 

320 
84% 

 

48 
89% 

 

266 
82% 

 

273 
87% 
++ 

294 
79% 
-- 

207 
89% 

++++ 

263 
78% 
---- 

90 
80% 

 

180 
82% 

 

150 
82% 

 

330 
86% 
+ 

863 
97% 

++++ 

21 
21% 
---- 

Anglais 45 
7% 
 

32 
10% 

++++ 

3 
1% 

---- 

10 
4% 
--- 

13 
6% 
 

32 
7% 
 

6 
5% 
 

18 
6% 
 

21 
9% 

++ 

1 
5% 
 

19 
9% 
+ 

9 
5% 
 

15 
6% 
 

5 
4% 
 

14 
7% 
 

5 
9% 
 

8 
7% 
 

9 
8% 
 

11 
4% 
-- 

7 
1% 

---- 

38 
34% 

++++ 
Autre (préciser) : 72 

10% 
 

67 
19% 

++++ 

2 
1% 

---- 

3 
1% 

---- 

27 
10% 

 

45 
10% 

 

21 
12% 

 

36 
11% 

 

15 
7% 
-- 

2 
7% 
 

18 
8% 
 

17 
8% 
- 

35 
14% 

++++ 

11 
6% 
--- 

30 
14% 
+++ 

7 
10% 

 

17 
11% 

 

13 
10% 

 

26 
10% 

 

26 
3% 

---- 

46 
44% 

++++ 
NSP/Refus 2 

0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
Q58. Quelle langue parle-t-on le plus souvent dans votre foyer? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 5905 2831 571 2503 2864 3041 1597 2363 1944 287 1772 1832 1991 1285 1882 602 1202 1074 2185 4849 1056 
Échantillon: 1003 502 201 300 405 598 211 435 357 51 304 300 344 224 307 102 205 172 367 897 106 
Chi2: - 99.9   -  -   99.9    99.9  99.9    99.9  

Français 896 
82% 

 

414 
69% 
---- 

197 
98% 

++++ 

285 
93% 

++++ 

369 
82% 

 

527 
82% 

 

187 
82% 

 

387 
82% 

 

322 
83% 

 

49 
90% 

 

269 
82% 

 

270 
83% 

 

305 
80% 

 

208 
89% 

++++ 

267 
77% 
---- 

90 
77% 

 

188 
84% 

 

152 
80% 

 

329 
83% 

 

896 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 
Anglais 61 

10% 
 

50 
17% 

++++ 

2 
1% 

---- 

9 
4% 

---- 

19 
9% 
 

42 
11% 

 

13 
10% 

 

27 
10% 

 

21 
10% 

 

1 
5% 
 

23 
11% 

 

18 
11% 

 

18 
9% 
 

8 
6% 
-- 

24 
13% 
++ 

6 
12% 

 

10 
9% 
 

14 
13% 
+ 

19 
8% 
- 

0 
0% 

---- 

61 
56% 

++++ 
Autre (préciser) : 44 

8% 
 

37 
14% 

++++ 

2 
1% 

---- 

5 
2% 

---- 

17 
8% 
 

27 
7% 
 

11 
8% 
 

21 
9% 
 

12 
7% 
 

1 
5% 
 

11 
6% 
 

11 
6% 
 

21 
11% 
+++ 

7 
5% 
-- 

16 
10% 
++ 

6 
11% 

 

7 
6% 
 

6 
6% 
 

19 
9% 
 

0 
0% 

---- 

44 
43% 

++++ 
NSP/Refus 2 

0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
Q59.  Combien de personnes de moins de 18 ans résident en permanence dans votre foyer? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 5905 2831 571 2503 2864 3041 1597 2363 1944 287 1772 1832 1991 1285 1882 602 1202 1074 2185 4849 1056 
Échantillon: 1003 502 201 300 405 598 211 435 357 51 304 300 344 224 307 102 205 172 367 897 106 
Chi2: - (99)   99.9  99.9   (99.9)    99.9  (99.9)    (99)  

aucune 665 
65% 

 

320 
64% 

 

144 
69% 

 

201 
65% 

 

276 
67% 

 

389 
63% 

 

100 
47% 
---- 

221 
51% 
---- 

344 
96% 

++++ 

44 
85% 
+++ 

230 
74% 

++++ 

178 
58% 
--- 

211 
61% 
-- 

119 
53% 

 

177 
55% 

 

80 
71% 

 

161 
78% 

++++ 

118 
66% 

 

190 
53% 
---- 

593 
64% 

 

72 
69% 

 
1 personne 138 

15% 
 

78 
15% 

 

22 
11% 

 

38 
14% 

 

56 
15% 

 

82 
14% 

 

50 
25% 

++++ 

80 
18% 
++ 

8 
3% 

---- 

4 
12% 

 

28 
10% 
--- 

47 
17% 

 

58 
17% 

 

44 
18% 

 

55 
20% 

 

11 
17% 

 

19 
9% 
-- 

19 
12% 

 

69 
19% 
+++ 

125 
15% 

 

13 
13% 

 
2 personnes 150 

15% 
 

76 
15% 

 

29 
16% 

 

45 
15% 

 

51 
12% 
-- 

99 
18% 
++ 

46 
20% 
++ 

101 
23% 

++++ 

3 
1% 

---- 

2 
3% 
-- 

33 
12% 

- 

61 
20% 
+++ 

53 
15% 

 

48 
22% 

 

55 
18% 

 

8 
7% 
--- 

14 
7% 

---- 

29 
17% 

 

86 
22% 

++++ 

133 
15% 

 

17 
14% 

 
3 personnes 38 

4% 
 

22 
4% 
 

5 
3% 
 

11 
4% 
 

21 
6% 

+++ 

17 
3% 
--- 

13 
7% 

++ 

25 
6% 

++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 
 

9 
3% 
- 

12 
5% 
 

17 
6% 
 

9 
5% 
 

18 
7% 
 

1 
3% 
 

10 
5% 
 

5 
4% 
 

18 
5% 
 

36 
5% 
 

2 
3% 
 

4 personnes 7 
1% 
 

3 
1% 
 

1 
0% 
 

3 
1% 
 

1 
0% 
 

6 
1% 
 

0 
0% 
 

7 
2% 

+++ 

0 
0% 
- 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

4 
1% 
+ 

3 
1% 
+ 

1 
0% 
- 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

4 
1% 
 

6 
1% 
 

1 
1% 
 

5 personnes 3 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 

+++ 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
2% 

+++ 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
0% 
 

0 
0% 
 

6 personnes et plus 0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

Refus 2 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

 
 



 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé par rapport au total alors que 3 signes --- (ou 
plus) indiquent un résultat significativement plus faible. 
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-- ORHRI -- 
Q60. SEXE DU RÉPONDANT 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SYNDIQUÉ REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ OUI NON 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 5905 2831 571 2503 2864 3041 1597 2363 1944 287 1772 1832 1991 1285 1882 602 1202 1074 2185 4849 1056 
Échantillon: 1003 502 201 300 405 598 211 435 357 51 304 300 344 224 307 102 205 172 367 897 106 
Chi2: - -   99.9  95   99.9    99.9  99.9    -  

HOMME 405 
49% 

 

199 
48% 

 

82 
48% 

 

124 
49% 

 

405 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

87 
49% 

 

181 
50% 

 

137 
46% 

 

18 
48% 

 

116 
45% 

- 

115 
47% 

 

154 
53% 
++ 

88 
46% 
-- 

149 
57% 
++ 

26 
39% 
-- 

77 
46% 

 

83 
57% 
+ 

174 
54% 
+ 

369 
49% 

 

36 
48% 

 
FEMME 598 

51% 
 

303 
52% 

 

119 
52% 

 

176 
51% 

 

0 
0% 

---- 

598 
100% 
++++ 

124 
51% 

 

254 
50% 

 

220 
54% 

 

33 
52% 

 

188 
55% 
+ 

185 
53% 

 

190 
47% 
-- 

136 
54% 
++ 

158 
43% 
-- 

76 
61% 
++ 

128 
54% 

 

89 
43% 

- 

193 
46% 
- 

528 
51% 

 

70 
52% 

 
 
 
 

 


